





2021年12月1日 星期三 农历辛丑年十月廿七

ECONOMY

器IT/经IX报

第3221期 登江新闻网

www.ijjnews.com

陳埭丁氏宗祠周邊綜合整治有序推進

本報訊(記者 王詩偉)11月 25日,記者從晉江市陳埭鎮政府了 解到,目前,丁氏宗祠周邊環境及 交通綜合整治項目的動遷工作已

據了解,陳埭鎮丁氏宗祠周 邊環境及交通綜合整治項目包 括:求聰路東拓工程、招綜東路 南拓工程和丁氏宗祠周邊環境 整治等三個子項目,涉及岸兜、 四境、西坂和鵬頭四個村(社區) 的141幢房屋,建築面積約4萬 平方米,需徵收土地面積51.03

畝。其中,求聰路東拓工程西起 四境社區(陳埭稅務旁),東至晉 新路,長度2.4公里;招綜東路南 拓工程北至河濱南路,南至求聰 路東拓,長度0.48公里;丁氏宗 祠周邊環境整治項目位于岸兜 村,需用地面積4.3畝。

"目前,徵遷項目的各項前期 工作已完成,動遷工作也已啟 動。"該項目徵遷工作組相關負責 人介紹,為快速、有序推進徵遷工 作,11月20日,陳埭鎮組織召開 徵遷工作動員部署會,全鎮抽調

的精幹力量迅速集結到位,全體 黨政領導班子成員帶頭包幹"責 任田",分別擔任各工作小組組 長;工作經驗豐富的"退二綫"幹 部也積極加入,帶隊繼續在"一 綫"發力;而各相關村(社區)換屆 後的新班子"上崗即實幹",協助 徵遷工作,展現使命與擔當。

步履不停,鼓足幹凈,趁勢而 上。随着入戶和測量工作的完成, 動遷工作也有序推進。連日來,該 項目15個徵收工作組的100多名 徵遷幹部繼續發揚"陳埭鐵軍"精

神,日夜兼程,入戶做群衆動員和 房屋析產工作,并及時為群衆協調 解決各相關問題,全力推進項目徵 遷。項目的提前批簽約工作將于 近期正式啟動。

據悉,丁氏宗祠周邊環境及交 通綜合整治項目是陳埭鎮提升城 鎮形象、提升交通通達性、推進晉 東新區繁榮發展的重大舉措;同 時,對進一步完善全國重點文物保 護單位丁氏宗祠與和木文化中心 的對外交通聯繫,具有重要的交通

行"冠笄之禮"穿越"成人門"

晋江一中732名高三學子收獲別樣成人禮

本報訊(記者 蔡紅亮 董嚴軍) "在距高考不到200天的時間裏,我將 父母、老師的養育、培育之恩,化為決戰 高考的無窮動力,用最堅韌的毅力和爭 分奪秒的精神,迎接成年後的第一次挑 戰……"佩戴着紅色成人帽,高舉右拳, 晉江一中732名高三學子莊嚴宣誓,-字一句,鏗鏘有力。

11月28日,晉江一中舉行以"信仰· 情操"為主題的2022屆高三年學生18歲 成人儀式。全體師生和家長熱情相聚衆 言堂,共同見證高三學子的冠笄(jī)之

儀式上,家長親手為自己的孩子佩 戴成人帽,將流蘇輕輕從右邊撥到左邊, 一句"孩子,恭喜你成年了",瞬間讓學生 紅了眼眶。

"學校用'冠禮'的方式告訴我們成 人了,很有儀式感。在18歲這個人生重 要節點,有父母的陪伴,有師長的見證, 很完美。我們會帶着這滿滿的祝福和鼓 勵,決戰高考,邁向人生新徵程。"高三 11 班學生李詩茵與父母緊緊相擁,笑靨 如花。家長還與孩子互換了充滿祝福的 家書,展開信紙,字裏行間的萬般愛意, 令人動容。

看着孩子們臉上自信而燦爛的笑 容,家長們內心百感交集、五味雜陳,孩 子18年來成長的點點滴滴在他們的腦 海中不斷播放着。"希望你們保持健康與 快樂,希望你們勇于拼搏和擔當,希望你 們正視困難與挫折,還希望你們學會感 恩與敬畏。"牽着孩子的手,邁過成人門, 學生家長林珊娜感觸良多。

當天,晉江一中校長陳燎原為全體 高三學子送上了一份成人"禮物"——兩 個詞"信仰、情操"。他寄語所有學生,要 擁有堅定的社會主義信仰,樹立起人生 奮鬥的信仰,將自己非凡的青春,投入到 建設富強、民主、文明、和諧的社會主義 祖國的偉大事業之中。在今後的人生道 路上,無論逆境、順境,無論遭遇怎麼樣 的坎坷艱難,都要奮鬥、奮鬥、再奮鬥。 他還希望孩子們涵養健康向上的生活情 操,涵養高雅創意的審美情操,擁有強健 的體魄、強悍的心理、強大的精神,懂得 欣賞,學會創造。這一番鼓勵再次"點 燃"現場,掌聲如潮。

記者了解到,多年來,晉江一中都會 為高三學子舉行儀式感滿滿的成人禮, 為邁入成年的學生送上祝福和鼓勵。學 校希望通過這種別開生面的儀式,讓學 生懂得感恩、責任與擔當。



在晋江一中舉行的高三學生18歲成人儀式上,家長陪伴孩子跨過"成人門"。

發揮高校資源優勢 爲美麗鄉村添助力 大學生手繪讓水泥牆"生動"起來

本報訊 (記者 黄偉强) 紅色糧倉、亭頂 練星、婦女織衣、農耕文化……連日來,在泉州 職業技術大學三創書院學生的巧手繪制下,一 幅幅栩栩如生的文明圖景,展現在晉江內坑鎮 亭頂村的文化牆上,成為亭頂村打造紅色旅游 美麗鄉村的點睛之筆,扮靚鎮村人居環境。

11月28日下午,記者來到亭頂村村委會 門口,醒目的牆繪映入眼簾,一面"隨風飄揚" 的鮮紅黨旗高挂牆上。現場10多名大學生站 在聯排牆體前,一手捧着顏料,一手握着畫筆, 構圖、描圖、修整、上色……在學生們的精心繪 制下,一幅幅構思巧妙、通俗易懂的牆繪作品 躍然牆上,讓原本冰涼的水泥牆"生動"起來。 路過的村民紛紛駐足、嘖嘖稱贊,"天天看到這 麼美的畫,心情更舒暢。"

泉州職業技術大學三創書院相關員責人 黄雅麗介紹,這次活動吸引了50多名有畫畫 功底的學生報名,大家針對亭頂村17面牆體



提前做了設計方案,結合本村特色,在牆體上 繪制了黨建、紅色故事、"六守六無"、鄉村振 興等不同主題的牆畫。接下來,計劃保留牆 繪志願服務隊,助力內坑人居環境提升、推動 鄉村振興,同時也為學生搭建一個勤工儉學

關

人 登現場 (オ杯)

梧

林

軼

事

沉

浸

24支人才代表隊開啓頭腦風暴

沉浸式劇本體驗通關賽在新塘梧林上演

本報訊(記者 許春)"情報" 如何獲得?"接頭人"是誰? ……11 月27日上午,晉江市"人才杯"梧林 軼事沉浸式劇本體驗通關賽,在梧 林傳統村落揭開帷幕。來自晉江 市各市直單位、各鎮街及經濟開發 區的24支人才代表隊,展開了一場 智力與體力、默契與配合的特別體 驗。據悉,這也是梧林首場大型實 景沉浸式劇本通關賽活動、福建省 首個村落沉浸式"劇本殺"模型。

本次通關賽以民國時期為故 事背景,参賽人員身着民國服飾, 化身知識青年,5人為一組,開始執 行"情報"傳遞任務。

當天上午9時許,伴隨幾聲悠

長的鳴笛,比賽正式開啟!尋找任 務卡、根據綫索解謎、"打卡"指定 任務……現場,24支代表隊成員圍 繞"梧林軼事"30條故事綫路,展開 了激烈的角逐。

瘋狂套圈、解鎖大師、摸石頭 過河……每條故事綫均有6個任務 點,各參賽隊伍紛紛開啟頭腦風 暴、默契考驗,在歡樂緊張的氛圍 中過關斬將。更刺激的是,活動每 進行15分鐘,就有"敵特分子"在古 厝間巡邏,"抓捕"参賽選手。被 "逮捕"的選手,需到指定地點完成 黨史知識答題後才可"滿血"復活, 重新参賽。

完成任務點"打卡"、拼湊情報



信息、破譯8字情報……最終,安海 的桂冠。另有14支参賽隊伍也獲 鎮代表隊首個"通關",摘得了活動 得了獎勵。

晋江助力行業科技創新 食品校企對接出成果

本報訊(記者 柯雅雅) 11月27 日,食品科技創新與產業發展校企對接 會在晉江舉辦。福建省力綠投資集團有 限公司、晉江市華豐食品有限公司等30 餘家食品企業相關負責人參加。

對接會上,福州大學與福建農林大 學專家團隊帶來了"對結腸炎有改善作 用的魚皮膠原蛋白水解物""微生態制劑 改善產品品質技術""葉類生物質、生物 廢弃物的精煉技術""(陸地、海洋)植物 乳化劑和凝膠劑的開發""果粒豆腐布 '等5項食品領域的最新研究成果。

值得一提的是,此次對接會還促成了 泉州水扎莫食品有限公司與一顆小豆食 品有限公司"果粒豆腐布丁"簽約合作。

"通過校企對接會和技術需求挖掘 不僅可以賦能企業科技創新,也能促進 科研平臺的發展。"福州大學食品科學技 術研究所所長倪莉表示。

晉江市科技局相關負責人表示,此 次校企對接會是晉江市科技局聯合福建 省食品科學技術學會的一次新模式探 索。會前,晉江市科技局徵集了相關食 品企業的技術需求,交由福州大學與福 建農林大學專家團隊進行技術匹配,同 時在對接會上演示及交流,并與企業開 展有效對接。會後,專家團隊還將深入 企業進行交流和調研。

主办/《晋江商人》杂志

晋江出口柬埔寨市場 抑利好

本報訊 (記者 蔡明宣)《中華人民 共和國政府和柬埔寨王國政府自由貿易 協定》(以下簡稱《中東自貿協定》)將于 2022年1月1日正式生效實施,這是我 國對外商簽的第18個自貿協定。

記者從晉江市商務局獲悉,伴隨着 與中國簽署自貿協定的國家越來越多, 晉江外貿企業的海外生意圈也在不斷擴 大。今年1-7月,晉江出口柬埔寨的出 口額為4.96億元人民幣,比增58.6%,主 要出口商品為鞋服、紡織品、食品、陶瓷 等相關產品,其中,大多數的出口商品可 享受不同幅度的關稅減讓。

受訪中不少業内人士表示,鑒于《中 柬自貿協定》即將生效,企業内部已經在 積極了解自貿協定原產地規則、關稅減 讓安排,以便及時、充分地享受自貿協定 生效後帶來的關稅減讓利好。

晉江市商務局相關負責人分析,除 了高水平的關稅減讓,《中東自貿協定》 在原產地規則方面也有諸多亮點。比 如,雙方同意接受電子簽名和印章的原 產地證書,同時還將建設原產地電子聯 網系統,逐步實現享惠貨物在進口方海 關免于提交紙質原產地證書,更加便利 企業享受協定優惠。

此外,上述人士還提醒廣大進出口 企業,要主動掌握并熟練運用自貿協定 原產地規則,這關係企業切身利益,也是 提高出口商品競爭力、擴大外貿進出口 的必由之路。

磁灶鄉賢謝建利 捐贈教育基金150萬元

本報訊(記者 賴自煌) 11月18 日,福建省金利建材發展有限公司謝建 利借愛子謝志彬、兒媳陳萍莉結婚之際, 向磁灶教育基金會捐贈150萬元人民幣。

據介紹,此次捐贈掀起磁灶新一輪 教育捐贈新篇章,也正式吹響了磁灶加 快教育資源整合提升的號角;同時,弘揚 和助推了磁灶的慈善風氣,將帶動和引 導更多企業、社團和個人慷慨解囊、奉獻 愛心,群策群力共同推動磁灶教育躍升 發展。